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GENÇLER ARASI BİLGİ YARIŞMASI


	
* Gençler Arası Bilgi Yarışmaları; 
a)Yarışma; “Lise” ve “Üniversite” olmak üzere iki kategoride düzenlenecek olup yarışmaya, lise ve üniversitede aktif eğitim gören gençler katılabilir.
* Gençler Arası Bilgi yarışmalarına Lise kategorisine başvuru yapacak gençlerin 01.01.2023 tarihi esas alınarak 13-17 yaş aralığında (02.01.2005 – 01.01.2010 arasında doğanlar) olması gerekmektedir
*Üniversite kategorisine başvuru yapacak gençlerin üniversitelerin lisans ya da ön lisans programlarında öğrenim görmesi ya da 01.01.2023 tarihi esas alınarak 18-25 yaşaralığında (02.01.1997 – 01.01.2005 arasında doğanlar) olmak şartıyla üniversite sınavına hazırlanan ve yarışmaya katılmak isteyen gençler “Üniversite” kategorisindeyarışmaya katılım sağlayacaktır.
*Yarışmaya katılacak takımlar 3 (üç) kişiden oluşacaktır. Takım üyeleri aynı okulda okuyan kişiler olmak zorunda değildir. Ancak bir takımda lise ve üniversitede okuyan gençler bir arada bulunamaz (Üniversite takımında sadece üniversite öğrencisi, lise takımında ise sadece lise öğrencisi yer alır).

*Yarışma sırasında takımlara;“genel kültür, görsel ve işitsel sanatlar, coğrafya, anayasa ve vatandaşlık, sayısal mantık, tarih, spor kültürü, güncel konular, teknoloji ve uzay bilimleri” konularından sorular yöneltilecektir.

*İlde kategorisinde birinci olan gençler Bölge finaline katılmaya hak kazanır.

*Bölge finallerinde ilk 3’e giren yarışmacılara Gençlik ve Spor İl Müdürlükleri tarafından; Birincilere başarı belgesi, plaket ve 1.000 TL hediye çeki, ikincilere başarı belgesi, plaket ve 750 TL hediye çeki, üçüncülere başarı belgesi, plaket 500 TL değerinde hediye çeki verilecektir. Türkiye finalinde birinci olanlar Yurtdışı Ödülü, ikinci olanlar Dizüstü Bilgisayar, üçüncü olanlar Akıllı Telefon ile Genel Müdürlük tarafından ödüllendirilecektir. 

Yarışma başvuruları https://gencizbiz.gsb.gov.tr/ adresinden online yapılacaktır. Online başvuru yapamayan gençlerimiz Gençlik Merkezlerine gelerek başvurularını gerçekleştirebilirler.
Yarışma Takvimi ve Yarışmaların Duyurulması
İl Yarışma Başvuru Tarihleri              : 07-23 Aralık 2022
1.  İlçe Finalleri                           :28 Aralık 2022
1. İl Finalleri                               : 29 Aralık 2022
1.  Bölge  Yarışmaları                 : 27 Şubat- 2 Mart 2023
1.  Türkiye  Finali                       : Mayıs 2023



