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ANTALYA BİLİM ÜNİVERSİTESİ 
İKTİSADİ İDARİ VE SOSYAL BİLİMLER FAKÜLTESİ 
DEKANLIĞI

Antalya Bilim Üniversitesi Akdeniz ve Güneydoğu Avrupa Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi (AKVAÇAM)​
​
ULUSLARARASI DÜNYA GÖÇ HAREKETLERİ SEMPOZYUMU
· Üç yüz bin yıl öncesinden 2050’ye doğru – 
6-7-8 Mart 2022
​Antalya

Antalya Bilim Üniversitesi tarafından  6-7-8 Mart 2022 tarihinde hibrit (yüz yüze ve çevrimiçi) düzenlenecek “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu- Üç yüz bin yıl öncesinden 2050’ye doğru–” ya ilişkin bilgiler:
· [bookmark: _GoBack]Konaklama ve ulaşım imkanları Üniversitemiz tarafından sağlanacaktır.
· “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu -Üç yüz bin yıl öncesinden 2050’ye doğru–” bildiri sunacak katılımcılar için ücretsiz olacaktır.
· “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu” bilim kurulu üyelerinin %52’si yurtdışıdaki akademisyenlerden oluşmaktadır.  Yalnızca hakem kurulu tarafından kabul edilen bildiriler sunulacaktır. Böylece Üniversitelerarası Kurul (ÜAK) doçentlik kriterleri karşılanmış olacaktır.
· “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu” sunumları isteğe bağlı olarak “çevrimiçi veya yüz yüze” düzenlenecektir.  
· Bildiriler Türkçe – İngilizce – Almanca sunulabilecek olup sempozyum kitabında yayınlanmasına karar verilen bildiriler sunuldukları dilde yayınlanacaktır. 
· “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu” sonrasında tam metin olarak gönderilen ve hakem heyetince yayınlaması uygun bulunan bildiri metinleri basılacak sempozyum kitabında yer alacaktır.
· “Uluslararası Dünya Göç Hareketleri Sempozyumu” katılımcılarına Antalya Bilim Üniversitesi tarafından katılım belgesi verilecektir. 
· Sempozyumda bildiri sunmak isteyen katılımcılar çalışma özetlerini 250-300 kelime aralığında ve Türkçe – İngilizce olarak  “http://gocsempozyumu.antalya.edu.tr/tr/basvuru-formu” adresi üzerinden en geç 21 Şubat 2022 tarihine kadar iletmelidirler.
· Sempozyum ardından gözden geçirilmiş ve hakem heyeti onayına sunulacak tam metinlerin en geç 29 Ağustos 2022 tarihine kadar gocsempozyumu@antalya.edu.tr adresine iletilmesi gereklidir.
· Hakem heyeti tarafından onaylanan metinler kitap halinde yayımlanacaktır. Konu hakkında bilgilendirme tarafınıza e-posta aracılığıyla yapılacaktır.

Sorularınız için gocsempozyumu@antalya.edu.tr adresi ile iletişim kurabilirsiniz.
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